

用坚守与实干迎接春天

中关村论坛永久会址主会场项目：书写新春“敬业福”

应用理念

质量理念：精品意识 科学管理

工于品质，精于技术，将精品意识融入企业基因。精心磨砺精艺，精心是态度，精艺是技能，致力于完美的技艺，实现技术与产品的有机结合。

持续改进，精细严谨，以科学管理创造过程精品。精工筑就精品，精工是过程，精品是结果，致力于完美的品质，实现过程与结果的完美契合。

环保理念：绿色发展 和谐共生

绿水青山就是金山银山，我们将绿色、循环、低碳理念导入每个生产环节和业务全生命周期，积极转变企业发展方式，推行绿色发展模式，创新绿色科技，深耕绿色产业，打造绿色品牌，为建设贡献绿色建筑、低碳建筑和健康建筑。

人、建筑、环境和谐共生，我们在工程建设与服务中推进绿水青山与金山银山、生态与产业的相互转化，实现环境保护与经济发展的相得益彰，打造山更青、水更绿、天更蓝的宜居环境，积极践行“双碳”战略，共建美丽地球家园。

廉洁理念：清白做人 干净做事

严守纪律规矩，严以修身律己，做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，做人公私分明、光明磊落，做事坚持原则、遵规守矩，营造风清气正的企业环境。



零距离倾听青年心声

三建公司举办2023年首场“党委书记接待日”活动

“希望公司能为我们青年搭建更广阔交流和轮岗平台。”“现在疫情形势逐渐好转，希望公司多组织一些活动，让更多青年参与进来，调动大家积极性。”“公司青年职工几乎都是大学本科以上学历，有理论功底，但是实践经验欠缺，希望公司为我们创造更多实践锻炼的机会。”……日前，三建公司举办2023年首场“党委书记接待日”活动，公司党委书记与青年职工代表面对面交流，零距离倾听大家心声。

座谈中，来自工程管理、技术质量、商务、政工等系统的青年代表分别从企业改革发展机遇与挑战、工作流程、绩效考核、个人职业生涯规划等方面提出自己的思考以及对公司的意见建议。三建公司党委、董事长柳沁一边倾听大家的诉求一边记录。

目前，三建公司35岁以下青年有1380余人，占职工总数的51%，是公司实现可持续发展的重要力量。据介绍，2023年，三建公司党委将进一步做好广大青年的引路人、贴心人、守护者，紧盯广大青年的需求，及时解决青年各方面的所忧所思所盼，在广大青年成长的关键处、要处及时拉一把、帮一下，以实实在在的举措解除他们的后顾之忧。

据了解，三建公司党委自2020年开展“党委书记接待日”以来，已先后组织开展相关活动30余次，累计接待职工100余人，征集相关意见建议、建议数百条，打造出了“有事找书记、书记面对面答疑解惑”的特色交流品牌。在被接待的职工中，既有近几年进入公司的职场新人，也有工作多年的老同志；既有从个人层面提出自身工作中存在的困惑、表达个人诉求的，也有从企业管理层面建言献策的，其中不乏敏感、尖锐、犀利的问题。对此，三建公司党委始终认真对待、积极解决，坚持在职工看得见、摸得着的小事中提升工作效率，切实让大家感受到企业的关怀。（张振东）

元宵节主题活动情暖职工



元宵佳节之际，各单位纷纷组织开展主题活动，为广大职工送上融融暖意。

北京建工兆佳物业公司所属建工大厦项目部组织开展了猜灯谜活动。活动现场，红红的灯笼和上百条谜语错落悬挂，灯谜包含了成语类、谚语类、生活类等多个种类，可谓包罗万象、妙趣横生。在猜灯谜环节，项目部的职工们有的三两成群展开“头脑风暴”，有的想得神乎其技，猜中了一个又一个谜底，现场笑声不断、热闹非凡，节日的喜悦在大家的热情参与中传递开来。

装饰集团则在公司官微平台推出了线上猜灯谜活动，以历年参建工程项目为谜底，职工通过谜面的描述探寻谜底，实在猜不出来也可点击谜面揭晓答案，增加了趣味性和互动性。“雪原十里翠云闲，素岭银峰雪锁山。崇礼礼花迎宾客，韶光紫气五连环——打一冬奥工程项目。”每组谜面诗句中都暗含体现工程项目特点的提示词，活动推出后，职工们跃跃欲试参与其中，掀起一场“最强大脑”挑战赛。

新材新科公司开展了“职工欢聚闹元宵 凝心聚力促发展”主题活动。职工们围在桌子旁，分组包汤圆，个个热情高涨、笑容满面。揉面团、放馅料、搓汤圆……现场热闹非凡，展现出朝气蓬勃、昂扬向上的精气神，营造了喜庆祥和的节日氛围，为新的一年发展积蓄着奋进力量。（姜莹莹 王小彤 薛孟宇）



中关村论坛永久会址主会场项目地上钢结构在春节期间渐次拔地而起。刘曙光/摄

为了高效施工，项目团队加强前期策划，针对工程特点采用最合适的技术和工艺，如主体混凝土结构施工采用了“跳仓法”，将每层分为26个仓，按照“分块规划、隔块施工、分层浇筑、整体成型”的原则，像下跳棋一样隔一段浇一段。建筑放线打线机器人、钢结构

焊接机器人、三维放线机器人等也被应用到施工中，部分替代了人工。而智慧化管理平台的应用，极大提升了施工现场管理科技化、信息化、智能化、精细化水平。

自工程2022年8月1日开工以来，广大建设者就一直保持着忙碌状态。为了不让回家的工友们感受到浓浓的过年气氛，项目部挂起了灯笼、张贴了对联和福字，还准备了丰盛的年夜饭，策划了文艺表演、套圈等活动，并放了不少“年货”，让大家在外也能感受到浓浓的年味。

大年三十儿，厨师们在食堂里忙碌着，项目上的年轻人也过来帮忙，丰盛的菜肴摆满桌子，热闹非凡。来自五湖四海的工友们相聚在一起，互送祝福、同斟共饮，开开心心吃了顿热热闹闹的团圆饭。

随着新春的第一缕阳光洒在工地上，6座塔吊不停运转起吊，用长臂勾勒出“奋进新图景”。建设者们一步一个脚印，将美好蓝图变为现实。

在全体建设者的努力下，项目于春节前顺利完成地下结构施工，预计3月中旬实现主体结构封顶，8月底竣工。（亚明欣）

恒兴物业西站地区项目部：温暖旅客回家路

春运期间，为保障旅客平安出行，恒兴物业所属西站地区项目部广大党员干部职工放弃与家人团聚，始终坚守岗位。他们24小时不停歇，只为让旅客回家的路途更加顺畅与温暖。

春运开始后，项目部采取全面统一指挥、全天候应急值守、全要素安全后勤服务、全平台公共服务保障、全方位运力疏导、全区域设备安全运行、全方位爱心帮扶等保障机制，分配人员力量深入西站地区各服务点位开展保障工作。

春运期间，他们累计在停车场投入管理人员力量1200余人次，组织管理社会车辆23万余辆次，出租车调度站调度出租车46120余辆，转运乘客将近120余万人次，劝导乘坐网约车旅客近5000余人次，有效加快了调度站的客流疏散速度。

同时，旅客服务中心累计为32190余人次提供咨询服务，接听24小时热线电话80余次，预约帮扶36人次，各岗位帮扶总量达195人次。

项目部的干部职工们全心服务旅客，也

有人惦记着他们。1月21日大年三十儿下午，恒兴置业集团主要领导与恒兴物业相关负责人来到西站地区项目部，看望慰问节日期间坚守岗位的一线职工，向他们致以新春问候和祝福，大家在一起包饺子、吃团圆饭，共度除夕之夜。

项目部提前采购了鲜肉和蔬菜，做好了饺子的准备工作。“不是我吹，我擀的饺子皮又薄又大！”职工宋超边擀皮儿边得意地说。在一片欢声笑语中，一个个饱含祝福和温暖的饺子摆满了桌子，大家兴致盎然、乐在其

中，每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。

“热腾腾的饺子来啦！”领导们与一线职工一起吃团圆饭、看春晚，向春节假期依然坚守岗位的他们道一声辛苦，送上一份祝福，感谢他们“舍小家、为大家”作出的有力贡献，并向职工及家属致以新春祝福。

旅客南来北往，服务永不打烊。恒兴物业西站地区项目部的干部职工们带着新春的暖意，持续坚守在岗位上，确保节日期间西站地区交通运转顺畅，旅客出行平安，为西站地区的平安祥和贡献了力量。（万慧莲）

朝阳站交通枢纽项目：春节施工忙

火红的灯笼串、俏皮的兔窗花、热闹的游园会、爽朗的欢笑声……大年三十儿一早，朝阳站交通枢纽项目部一派欢乐喜庆的景象。这天，节日期间依然坚守岗位的建设者们终于可以歇一歇，用一场联欢活动迎接新春的到来。

2022年，克服疫情等影响，朝阳站交通枢纽工程如期完成各项节点目标，特别是浇筑了北京在施工程中罕见的巨型地下环形支撑。2023年的建设任务依然繁重，开春后，总重6600吨的钢结构屋面将启动整体滑移施工，这是非常关键的一个节点。

朝阳站交通枢纽钢结构拼装加工的准备正在紧张有序进行，为确保关键部位不停工，项目部早就开始筹划春节期间的人员安排。来自天南海北的近400名建设者春节期间坚守岗位，扎根施工一线。项目部做好后勤保障，让坚守岗位的建设者过一个暖心的春节。

院子里，年味儿满满的新春“小庙会”一大早就开始了，套圈、投壶、投篮、猜灯谜，奋



朝阳站交通枢纽的建设者在施工一线度过春节。叶超/摄

战了一整年的建设者们玩得亦乐乎。后厨内，大厨们忙得不亦乐乎，除了准备年夜饭，他们还专门制作了一串串红彤彤透亮的冰糖葫芦。

大年初四（1月25日）早上7点半，气温零下16摄氏度，朝阳站交通枢纽工程施工现场一派热火朝天的劳动景象，塔吊在有序运转，工人在忙着绑扎钢筋、焊接钢板。项目总工程师伍鹏鹏穿过生活区，来到施工区开始质量、施工工序、安全检查。

钢筋绑扎要到位，梁柱锚固不能出偏差，钢结构焊接要焊牢，高空作业工人的安全带、安全帽一定要仔细检查……伍鹏鹏跟现场工段长事无巨细地“唠叨”，并随时记录着检查情况。

虽然天气寒冷，但是大家的干劲都很足，每一个人都在保质保量完成自己的工作，确保施工进度始终按照计划推进。

谈起节日期间的坚守，伍鹏鹏说，只有他们多付出一些，才能确保朝阳站交通枢纽早日投入使用，让群众出行更便捷。（祖戈）

多个项目厂站：春节“我”在岗



城乡集团环球影城北综合交通枢纽春节期间坚持施工。周玉龙/摄

节日期间，多个项目厂站的职工在坚守岗位中迎接新春的到来。

在丰台区北京园博园旁，由十几栋楼连成的一组坐在斜坡上的建筑群正在一建公司项目团队的细心呵护下茁壮“成长”。这是位于北宫镇的东河沿村棚户区改造项目，建筑面积12.38万平方米，建设内容包括19栋住宅楼、1个配套地下车库和5个配套服务设施。2022年9月，项目团队克服重重困难，组织调配近700名工人高效开展地下基础施工，终于赶在春节前实现了7号楼率先冲出正负零。为了按要求完成建设任务，这个春节，他们开足马力坚持施工。据项目经理田彤介绍，为了实现今年6月结构封顶、2024年10月竣工备案的目标，近600名工人放弃了回家过年，一起奋战在施工现场。

城乡集团天利公司延庆供水项目的职工



建筑工程总承包部通州六小村安置房项目开展安全巡检。王帅/摄

郑冉主动申请留守。“去年除夕夜，同事们坚守在冬奥服务保障的岗位上，今年让他们回家过年，我来值班！”延庆供水项目提前制定春节期间运行工作方案及应急预案，按时准确报送水情数据，在实施设备监控的基础上实地巡检输水设施、排查周边安全隐患，有效保证了节日期间千家万户的用水安全。

春节期间，城乡集团环球影城北综合交通枢纽项目保持连续施工，10名管理人员和50余名施工作业人员在一线迎接新春。项目部提前做好材料、机械设备、后勤保障等方面的准备工作，大家克服气温骤降等困难，节日期间共加工钢筋半成品450吨，绑扎基础筏板钢筋307吨，抢回了宝贵的10天工期，为后续关键施工工序的插入奠定了坚实基础。元宵节之际，项目进行了第一施工流水段的基础筏板混凝土浇筑。



技术公司所属华威供热厂在春节期间全力保供暖。王焯/摄

正月初五早8点，技术公司下属华威供热厂的8名外网维修人员拎着工具箱匆匆走在劲松南路上，很快，他们就开始了分人分段检测。楼宇、地下室、中层系统、天沟……范围逐步缩小，最终，漏水点锁定在劲松南路13号楼天沟。原来，工作人员一早巡检2号换热站时发现，刚刚过去的一夜用水量大增，不正常的运行数据让他们作出判断：肯定是外网出现了漏点。那几天气温较低，为保障社区供暖，他们即刻召集所有换热站的外网维修人员展开分段检测。8点40分，当师傅们处理完漏点从天沟里钻出来的时候，口罩上已结了一层薄薄的冰。看着一扇扇窗户上的哈气、一盏盏大红灯笼，他们一边笑着一边唠着爬下了楼顶。

春节期间，建筑工程总承包部通州六小村安置房项目的9名管理人员和8名保安



新材公司文安产业化基地有序推进生产。张自强/摄

人员坚守一线，确保项目安全过节。他们每天全面排查整治施工现场、办公区和生活区的各类安全隐患，重点针对临时用电、临边防护、消防设备、冬季采暖、防火防盗进行检查，切实做到检查不留死角、不留盲区，有效防范各类事故发生。项目党支部还组织了写春联、挂灯笼、团圆聚餐等活动，营造了安全祥和的春节氛围。

为保障产品供应，新材公司提前部署复工复产，多个厂站的职工大年初四就开始陆续返岗。混凝土板块开展了生产前安全隐患大检查和安全教育，做好机械设备调试，确保物资材料充足，并制定“一项目一举措”，动态调整保供方案。装配式板块详细掌握各项目开工时间和任务量，为全面复工复产做好准备。（单洪月 梁雨娟 许诺 王焯 王帅 李培媛）